

## 太原市小店区太航学校

## 党员志愿者闻令而动 筑牢疫情防控“红色防线”

在太原市新冠肺炎疫情防控由常态化转入应急状态之后,太原市小店区太航学校通过微信工作群迅速发起“集结号”,党员干部迅速响应,主动请缨,迎难而上,积极深入到不同社区协助开展疫情防控工作,助力防疫攻坚战尽快取得胜利。

一个支部,就是一座堡垒;一个党员就是一面旗帜。老师们在网课之余转换角色,尽职尽责做好信息录入员;对想外出

出小区的人员进行劝阻;对小区内聚集的人员进行政策宣传,并劝离;对符合政策进出小区的人员进行测温,消毒。他们充分发挥党员的先锋模范作用,让党组织成为群众抗“疫”的战斗堡垒,强大后盾,坚强依靠。

同时,该校党支部通过多种途径进行防控知识宣传:在学校明显位置悬挂防疫标语;利用工作群及班级微信群平台向学生家长推送疫情发展情况、各级政府部门抗击新型冠

状病毒疫情各项措施、权威部门发布的正确防控知识。

该校党员教师率先垂范,全体教师全力以赴,时时密切关注疫情发展,向学生和家长宣传普及疫情防控知识和防控要求,联系家长详细摸底、仔细排查,关注全校学生去向及健康情况;老师们认真参与教研、备课,每天准时在线上发布学习任务,及时了解学生线上学习情况,并对学生的疑问进行在线细致解答、批阅和

耐心讲评。

“我是党员,我先上”,这种舍我其谁的精神在党员志愿者身上得到充分体现,他们以冲锋在前的实际行动,诠释了师者担当,彰显着共产党员的先进性,积极为疫情防控贡献教育者的力量,成为了最好的“思政教科书”,真正让党徽在疫情防控第一线熠熠生辉,让党旗在疫情防控第一线高高飘扬。

(本报记者 张敏 李丽 通讯员 孟海蓉)

当前全市疫情形势持续严峻,全校师生正经历着新一轮疫情考验为提高学生疫情防控意识,筑牢学生安全防范思想防线,11月25日,太原市小店区实验小学借助强大的“云端”,科学应变开展了“线上班会课”。

云端课上,班主任们利用班会课推出疫情防控知识课,开启线上“科学防疫,自律居家”主题班会云课堂,倡导学生和家

长疫情期间务必做好自身防护,明责自律。“认识新冠病毒的特征”给孩子们展示了新冠病毒具有“潜伏期短、传染性强、隐匿性强、传播速度快”四大特点及其危害,使同学们认识到新冠病毒的严重性,以及当前配合做好疫情防控的重要性。

“防疫知识要牢记”从科学防控自我保护方面展开介绍了日常防护知识,如“防疫四件套”“科学佩戴口罩五步法”“正确洗手七步法”“外出防疫不扎堆”“核酸检测三米距”“居家体温监测要做好”等日常居家防疫知识。引导学生正确理解和看待小区静默管理、临时封控、核酸检测的注意事项,居家学习等特殊时期的规则和要

求。居家期间做好个人防护,让孩子们认识到遵守防疫要求就是对医务人员、防疫工作者最大的尊重。同时也对学生

近日,太原市小店区北营街道中心校南坪头小学积极开好“两会”,上好“一课”。家校联动,筑牢疫情防线。

落实到位,开好“班主任会”。该校结合当前疫情防控的最新动态,于11月21日晚紧急召开班主任工作会议,有序有质安排班主任对各项疫情防控内容进行第一时间传达、检点、落实并反馈。会上,校长席恒多次强调疫情防控和家校沟通的重要性,鼓励班主任们多和家长联系,随时掌握学生和家长的动态,除了上好网课,还要疏导好孩子的心理,筑牢疫情防控的第一站。

## 太原市小店区实验小学

## 凝心聚力抗疫情 线上班会共成长



居家学习生活进行了细致的指导。居家期间,提醒孩子们一定更要注意规律作息,均衡饮食,加强锻炼,安心居家,助力抗“疫”。

“心理抗疫指导”是疫情居家下心理健康教育,指导孩子们如何心平气和居家学习的方法。介绍了腹式呼吸放松法、肌肉放松方法等方法帮助同学们缓解焦虑紧张情绪。

疫情虽然阻止了孩子们上学的脚步,却挡不住孩子们学习的热情,更不能阻挡孩子们成长的步伐。孩子们、家长和老师相聚云端,开展了一堂别开生面的防疫主题班会课,每一个学生、每一个家长都积极参与,认真倾听,大胆发言,共同学习防疫知识。

此次“科学防疫,自律居

家”线上主题班会课的开展,帮助学生进一步了解了当前的疫情防控形势以及新冠疫情特性,强化学校常态化疫情防控要求,提升学生健康意识和防控能力,同时也实现了“小手牵大手”,带动家长一起学习防控知识,积极引导学

生及号召其共同居住者保护好自己。(本报记者 张敏)

## 太原市小店区北营街道中心校南坪头小学

## 家校携手共筑学生安全防线

家校联动,开好“家长会”。11月22日,该校各个班级都第一时间开展了线上家长会。会上,班主任老师们从“疫情防控”“劳动教育”“时间安排”“心理沟通”等四个方面全方位和家长们沟通。在疫情防控环节,班主任们重点强调疫情防控的各项要求,家长作为第一监护人要监管、落实到位。一是严格

立即回家,不在附近社区、公园逗留,非必要不出门,静默居家。二是与学生多交流,帮助学生缓解焦虑,科学防疫,积极乐观,安全和谐地渡过特殊时期。三是要成为孩子做好疫情防控的榜样,密切关注自身及家人的健康状况,不聚集、不信谣、不传谣。四是要指导孩子妥善安排好学习生活,引导孩子保持良好的卫生习惯和健康生活

方式。

上好“健康防疫”主题班会课。随后,该校以班会课为载体,充分发挥主观能动性,开展“健康防疫”主题班会课。课堂上,班主任老师们向学生介绍了防“疫”基本常识,让学生以多种形式了解病毒带给人的危害,小手拉大手,真正做到家校携手共同抗疫。

(本报记者 张敏 李丽)

## 太原市迎泽区朝阳中学党支部

## 防控疫情守初心 清正廉洁担使命

近期,太原市严峻的疫情形势让整个城市都按下了暂停键,也给学校工作的开展带来了挑战。太原市迎泽区朝阳中学党支部严格落实相关政策精神,抓实常规教学工作,配合搞好疫情防控工作。

教学教研守初心。11月15日,随着《太原市教育局疫情防控工作指令》发布,为了切实保障广大师生生命安全和身体健康,学校立即启动应急预案,停止线下教学转为线上教学。为确保教学效果,11月16日起,该校以班级为单位通过钉钉平台开展线上教学,教师再一次坐在电脑前,开启了“主播”式教学。各个教研组依然有序开展教研,同时邀请专业心理老师利用班会时间及时疏导学生心理健康问题,让每个孩子

在网课间身心健康成长。志愿服务担使命。11月19日,迎泽区委组织部发出全体党员积极投身疫情防控志愿服务队伍中去的倡议。该校党支部组织委员王继峰参加防疫志愿服务工作;党员教师吴新平和杜泽贇投身到重要交通枢纽疫情防控工作中;党员教师刘爱莲积极参与社区防疫工作,负责核酸检测录入、排查登记、路口值守等工作……党员教师们时刻践行着“工作在单位、服务在小区、奉献双岗位”的初心。

党员是抗疫战线上的一面旗,他们用行动共同构筑联防联控、群防群控的严密防线,也用行动担起“以德立身、以德施教”的责任。(本报记者 张丽)

## 太原市万柏林区公园路小学

## 教师志愿者“疫”往无前勇担当

面对当前复杂严峻的疫情形势,太原市万柏林区公园路小学全体教师拧成了一股绳,在疫情中保持定力,以守望相助的精神书写着“公园路人的抗疫英雄故事”。

面对新一轮疫情来袭,该校领导班子严格落实区委、区政府、区教育局要求,迅速组织教师志愿队投入疫情防控工作中,她们连续多日先后分别下沉到千峰街办、南寒街办、公园路、前北屯等涉“疫”社区,入户排查,协助社区做好核酸检测,为万柏林区人民筑起防疫“安全墙”,奋力共创“无疫社区”。

寒冬意凉,人心温暖,疫情无情人有情。志愿队下沉社区后,根据实际工作需要,有条不紊地开展各项工作,有人负责社区卡口值守,维护防疫秩序;有人负责参与核酸检测工作,上门服务,将核酸检测“送到家”,打通核酸检测最后“一米线”。

涉“疫”社区核酸检测危险性极高,不直接面对患者,却距离病毒最近。“虽然危险,但我不怕,因为我是检验人。”该校教师志愿者坚定地表示。“大爷,您张嘴,我给您做个核酸检测。”校长郭文亮来到南寒社区一居民家中,为卧床老人采集核酸样本。一边安抚,指导老人保持好姿势,一边小心、迅速地进行采样,贴心上门服务赢得群众的点赞。

面对需要帮助的人,她们也会毫不犹豫地伸出援手,对行动不便的人员为他们及时搬来凳子,这群教师志愿者们从白天忙到了晚上,直到无人做核酸采样时才结束。她们在社区

的疫情防控工作中发挥了积极的作用。在疫情面前,她们不仅是教书育人的明灯,还是英勇无畏的抗疫英雄。世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。文能教书育人,武能一线抗疫。该校教师志愿者们以顽强不屈的精神和以身作则的态度,与疫情作斗争,在这场没有硝烟的“战疫”中,见证了人民教师的力量,见证了他们助力疫情防控工作的行动,用爱和赤诚书写着抗击疫情的英雄故事。

(本报记者 黄晶 贾婷茹)